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Istituto di Istruzione Superiore “Leonardo da Vinci” 

Villafranca in Lunigiana
REGOLE DI COMPORTAMENTO DA OSSERVARE DURANTE LE ATTIVITÀ ESTERNE
· Non dimenticare di portare sempre con sé:

· un valido documento di identità,
· il libretto/tesserino sanitario o copia di esso (per i viaggi in Italia),

· una copia del programma con indicato il recapito dell’albergo;
· Anche se maggiorenni, non allontanarsi per nessun motivo dal gruppo, senza esplicita autorizzazione degli accompagnatori;
· Essere puntuali agli appuntamenti di inizio giornata ed a quelli – eventuali – in corso di giornata;

· Rispettare le persone, le cose e le abitudini degli altri (questo è segno di civiltà e premessa per un positivo rapporto con gli altri);

· In albergo, evitare di spostarsi dalla camera assegnata e non tenere comportamenti che turbino in qualche modo il diritto alla quiete degli altri ospiti;

· Rispettare gli orari per il proprio ed altrui riposo;

· Non fare uso di bevande alcoliche e rispettare i divieti e le prescrizioni in essere relativamente al fumo nei locali pubblici;

· Non introdurre o non fare uso nelle stanze dell’albergo di oggetti nocivi o pericolosi o comunque tali da creare situazioni di pericolo;

· Mantenere nei confronti degli addetti ai servizi (personale di alberghi e ristoranti, autisti, guide, etc.) un comportamento corretto e rispettoso dell’altrui lavoro, evitando comportamenti chiassosi o esibizionistici;
· Controllare, all’atto in cui si occupa la stanza, se vi sono preesistenti danni alle strutture ed agli arredi e segnalarli immediatamente all’Amministrazione dell’albergo, così da non esserne considerati responsabili al momento della partenza;

· Ricordare che eventuali danni arrecati a persone o cose saranno addebitati al/i Responsabile/i o, in caso di mancata individuazione di questo/i, all’intero gruppo, tramite trattenuta delle cauzioni versate;

· Ricordare che l’iniziativa alla quale si partecipa fa parte dell’attività didattica e, conseguentemente, le eventuali sanzioni avranno effetto sulla valutazione scolastica.
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